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Az aradi vértanúkra 
emlékeztünk 
„Hazaszeretetre nem tudlak 
megtanítani: 
őrült az, aki önmagát tagadja.” 
(Márai Sándor)

Október 6-án városi ünnepség kere-
tében emlékeztünk a mártír hősök-
re, az aradi tizenhárom vértanúra. 
Idén a gimnázium 9. B, 10. B, 11. B, 
12. A és 12. B osztályának diákjai 
és Lukács László tanár úr vezetésé-
vel összeállt zenekar adott műsort. 
A  Budakeszi Katonai Hagyomány-
őrző Egyesület honvédei díszőrséget 
álltak az ünnepség és a koszorúzás 
alatt, valamint díszlövést adtak le 
a hősök tiszteletére.
A megemlékezésünk díszvendé-
ge volt Trefilné Jászai Márta, Jászai 
Mari magyar színésznőnek, a Nem-
zeti Színház nagyasszonyának 
oldal ági leszármazottja. A  színész-
nő 1850-ben született, közvetlenül 

a  ’48–49-es forradalom és szabad-
ságharc után. Felnőttként tisztelet-
tel emlékezett az aradi vértanúkra; 
az ő hagyatékából származik ez 
a  ritkán látott Nagy Sándor József-
portré, ami a  mai naptól iskolánk 
aulájában kap helyet, és amit Já-
szai Márta néni ajánlott fel isko-
lánk számára. Kérésére ez szerepel 
a kép alatt: „Jászai Mari hagyatéká
ból a  család ajándéka”. A  legalább 
140 évesre becsült Nagy Sándor Jó-
zsef-képet iskolánk alapítványa jóvol-
tából restauráltattuk, a helyreállítást 
Gábor Emese végezte el. 
Hálásan köszönjük a festményt, ami 
segít bennünket abban, hogy tovább-
ra is tisztelettel emlékezzünk név-
adónkra, tetteire és a nemzetünkért 
hozott áldozatára. 
Ezt követően koszorút helyeztünk el 
a Nagy Sándor József-emlékháznál.

Lengyel-Szász Izabella

Kísérleti „szemetelést” is rendez-
tünk a Bámészkodó hatás működés-
nek megfigyelésére. Több beépített 
diák hatalmas szemetet hagyott 
maga után az aulában. A „beépített, 
titkos” megfigyelők naplóba rögzítet-
ték a  két szünet alatti történéseket. 
Meglepő volt a sok tapasztalat, amit 
ezek alapján aztán megbeszéltünk. 
Hatalmas öröm volt látni, hogy egy 
diák – aki így vált hétköznapi hőssé 
–, tűrhetetlennek tartva a  szemete-
lést, magától elkezdte összeszedni 
az otthagyott romokat. Őszinte el-
ismeréssel köszöntük ezt meg neki 
egy szép cserepes virággal. Nagyon 
fontos volt az a  tapasztalat is, hogy 
a  kísérletben résztvevő szemetelők 
saját bevallásuk szerint borzasz-
tóan rosszul érezték magukat ebben 
a szerepben. Nagy öröm volt ezt hal-
lani, hiszen az igény a rendezett kör-
nyezetre így belülről fakad majd.
A szabadban töltött idő, a természet, 
a mozgás, a séta talán az egyik leg-
fontosabb eszköz arra, hogy meg-
őrizzük lelki egészségünk is. Rimó
czi Tamás tanár úr ennek tudatában 

szervezte, szervezi sétáit. Az első 
alkalom máris egy osztálynyi diákot 
mozgatott meg.
Terveink között szerepelt környeze-
tünk még otthonosabbá tétele, mely-
nek keretében az aulát kiszínesítet-
tük: Berlinger Gábor segítségével 
megújult az aula pihenősarka, vala-
mint a  lépcsőkre irodalmi idézetek 
kerültek fel. A  termek tisztaságára 
is fokozottabban ügyelünk, és remé-
nyeink szerint tavasszal az iskola te-
reinek megszépítése újult erővel, lel-
kesedéssel folytatódhat.

Elindultunk egy úton, talán a legna-
gyobb örömünk ebben az izgalmas 
kihívásban az volt, hogy a gyerekek 
maguktól kezdték el szervezni a jö-
vőbeni programokat. Reményeink 
szerint a Hős Iskola programhoz kap-
csolódva folytathatjuk a munkát, kö-
zösen, egymásra jobban figyelve. 
Ezúton is hálásan köszönjük a pályá-
zati lehetőséget a Hősök Tere Kezde-
ményezés munkatársainak!

Budai Gabriella, 
Gedeonné Mergenthaler Réka 

 és Rimóczi Tamás


